

# 莱阳贡梨园获“文化遗产标志”

贡梨园里的莱阳梨也成为全省首个获中国文化遗产标志认可的农产品

本报9月26日讯(通讯员 董新云 王海雷 记者 赵金阳)

26日,第四届莱阳梨文化节在梨乡莱阳开幕,莱阳贡梨园开园仪式同日举行。莱阳贡梨园由国家文物局授牌使用中国文化遗产标志,莱阳贡梨园成为国家级文化遗产,贡梨园的莱阳梨也成为山东省首个、国内第二个正式被中国文化遗产标志认可的农产品。

26日,第四届莱阳梨文化节开幕式暨旅游项目招商推介会、房地产业招商推介会举行。当日上午,国家文物局有关领导为莱阳贡梨园获批“中国文化遗产标志”使用权进行授牌。莱阳贡梨园的莱阳梨也成为山东省首个、国内第二个正式被中国文化遗产标志认可的农产品。

据悉,莱阳贡梨园内共有梨树28000余棵,树龄在200年以上的老梨树有1万余棵,其中300年以上的2800余棵,400年以上的150余棵。

9月26日至10月10日文化节期间,游客可自驾游到万顷生态旅游。体验梨乡梨园景区,畅享特色文化梨乡风情。今年在原有8处宜人景点的基础上,新建了农事文化园、四季园、八隐厅等景点,并推出慈梨王、明星树和梨园艺术路面等景观。规划出24片采摘园区,推出吃农家饭、睡农家炕、干农家活、梨园采摘等活动,以及穿插垂钓、游船等娱乐项目。还将举行梨乡民俗文化展、梨园寻宝、削梨比赛、“瞎子摸梨”、趣味运动会、吕剧专场、大秧歌表演等民俗文化活动,全面满足游客“吃、游、购、行”的多重需求。



梨农忙着搬运游客订购的莱阳梨。 本报记者 赵金阳 摄

## 莱阳旅游招商“吸金”61亿元

本报9月26日讯(通讯员 崔潇文 董新云 李振兴 记者 赵金阳) 26日,第四届莱阳梨文化节开幕式暨旅游经贸招商推介会举行。来自北京、河北等地的客商与莱阳有关单位负责人为3个总投资达61亿元的旅游项目签订协议。其中丁字湾度假区的富山生态文化科技城综合

项目投资46亿元,成为这场推介会上最闪亮的“明星”。

与以往莱阳梨文化节期间单纯地举办各类文化活动相比,今年最大的亮点是借助梨文化节的东风,积极打造一批文化旅游项目,推动城市旅游招商不断升级。本次旅游经贸招商推介会除了富山生态文化科技城综合项

目签约之外,投资8亿元的柏林城项目、投资7亿元的五龙河流域旅游开发项目也同时签约,标志着莱阳生态旅游开发迈上新台阶。

此次莱阳梨文化节期间,许多已经签约的重点旅游项目正开足马力,蓄势待发。投资12亿元的金山南海庄园项目、投资12亿元的蓝

海香湾项目、投资3.8亿元的龙居休闲度假项目等文化旅游项目进行开复工建设。总投资上百亿元的丁字湾滨海旅游度假区部分项目、莱阳白垩纪国家恐龙地质公园项目、莱阳梨乡风情旅游区开发项目、老寨山省级自然保护区旅游开发项目等也在积极推介洽谈之中。